

И ФОРМОЙ ЩЕГОЛЯЛИ, И СИЛУ ПОКАЗАЛИ

На Белгородчине несколько лет проводятся слёт молодёжных военно-патриотических организаций «Армия. Родина. Долг» и игра «Зарница». В нынешнем году оба форума проходили по объединённой программе на базе аэродрома Томаровка. По замыслу организаторов – областного совета РОСТО (ДОСААФ), региональной Федерации детских, подростковых и юношеских организаций, управления по делам молодёжи области – встреча была посвящена 50-летию образования области и 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.



Ирина Доронкина,
корреспондент
областной
молодёжной газеты
«Смена»

Более эффектной формы, чем у кадетов Чернянской средней школы № 2, не было, пожалуй, больше ни у кого: чёрные кители и брюки с малиновой и золотистой отделкой. А если учесть, что в такой же форме щеголяли и не менее красивые девушки, то станет понятным, почему чернянцев провожали долгими оценивающими и одобрительными взглядами.

Изучают военные дисциплины кадеты вот уже два года. Кроме их класса в школе есть ещё два специализированных. Если в наступающем году удастся набрать новую группу, будет сформирован кадетский корпус.

Поначалу в классе были только мальчишки. Но быстро поняли, что для лучшей дисциплины и бесконфликтного микроклимата в группе необходимы представительницы прекрасного пола. Так к 16 рыцарям присоединились 5 очаровательных барышень. Мальчишки, по признанию наставника кадетов Михаила Ивановича Дряхлова, стали более собранными и подтянутыми. И не они девчонок, а девчонки их учат, как поступить в некоторых непростых житейских ситуациях.

Взять на слёт всех девушек чернянцы не смогли. По спортивным показателям отобрали двоих — Лену Шлыкову и Алю Анисимову. Прийти в кадетский класс красавиц побудило желание лучше узнать внутреннюю, «не фасадную» сторону армейской жизни. Пока не разочаровались. Напротив, после окончания школы подумывают поступать в военный вуз, мечтают стать связистками...

Воспитанники кружка «Юный патриот» Хомутчанской средней школы Ивнянского района произвели впечатление необыкновенно слаженного и дружного коллектива, словно живущего по законам одной большой семьи. Такая оценка объяснима. Руководит клубом Николай Викторович Селиков, а обязанности командира исполняет его дочь Ирина. «Семейственность», по мнению бойцов команды, благоприятно сказалась на установлении доверительных и тёплых отношений, помогающих ребятам добиваться поставленных целей. Так, в минувшем году кружковцы стали победителями областной «Зарницы». Рассчитывают на успех и в нынешнем конкурсе. Однако понимают, что будет гораздо сложнее.

Появилось много новых дисциплин: прыжки с парашютом, медицинское дело, история Отечества. Здесь потребуется более серьёзная подготовка. И потом, в школе почти нет парней. В 10-м классе — трое, а в 9-м — один. Все надежды — на 13-летнего Артёма Якушева, главное секретное оружие ивнянцев. Юный возраст и далеко не атлетическое сложение (Тёмка едва достаёт до пояса остальным участникам) не мешают пацану метко стрелять, быстро бегать и лихо подтягиваться на перекладине, давая фору многим рослым парням...

О кадетском классе Валуйской гимназии № 1 в кулуарах слёта говорили только восторженно. Ещё бы. Класс — альма-матер новой белгородской «звёздочки»: серебряного призёра чемпионата мира по кикбоксингу Анастасии Каменевой. К сожалению, из-за подготовки к очередным стартам приехать на слёт Настя не смогла. Зато прибыли её подру-



ги — Алла и Женя. С ними кадеты надеются победить. Особенно в так полюбившихся девчонкам прыжках с парашютом.

— А вообще-то, — убеждены валуйчане, — на женщинах вся наша страна держится...

В отличие от кадет военно-патриотический клуб «Пересвет» из районного центра Красное — команда сугубо мужская. Руководитель — Иван Митрофанович Трапезников — рассказал, что у многих его воспитанников неполные семьи. Так что он папанам фактически заменяет отца.

Кроме нормального человеческого общения парни получают в «Пересвете» отличную подготовку к службе в армии. Занимаются вождением автомобиля, учатся стрелять из пневматического оружия, осваивают парашют.

В программу военно-патриотического форума были включены более десяти соревнований: смотр строя и песни, разборка и сборка автомата, стрелковый поединок, кросс на 2000 метров, фигурное вождение автомобиля, подтягивание на перекладине, эстафета 4 100 метров, перетягивание каната, конкурсы на знание страниц истории Отечества и санитарных норм.

Состязания в фигурном вождении автомобиля стали первым испытанием для бойцов и потому собрали большую группу зрителей. Кто-то со стороны примеривался к крутому нраву машины, кто-то скрупулёзно штудировал порядок выполнения упражнений. Надо снять в движении кольцо с одной штанги и надеть его на другую. И можно смело двигаться к следующим фигурам — «змейке», «боксу», «колее», «туннельным воротам». А затем припарковать машину строго на линии финиша, вздохнув облегчённо: всё сделал, не подвёл команду... Тем временем за соревнованиями по неполной разборке и сборке автомата Калашникова наблюдали лишь судьи и руководители команд — испытание проводилось в закрытой военной казарме. В зале для соревнований царил идеальная тишина, нарушаемая лишь обязательным инструктажем курсантов и размеренными щелчками, означающими отсоединение или

присоединение частей оружия. Бесстрастный голос арбитра объявлял показанное конкурсантами время: 41 секунда, 43 секунды. При объявлении 30,21 секунды присутствовавшие в зале оживились: хороший результат. Но быстро остыли. За допущенные ошибки бойцу добавили 10 секунд. Итого 40,21 секунды. Увы! Что покажет следующий участник? 29,05 секунды! Можно поздравить парня с успехом?

— Да нет, — смутился Игорь Дробот из губкинской команды. — У меня и лучше получалось, за 21 секунду.

Между тем на поле аэродрома развернулся импровизированный тир для стрелкового поединка. Разноцветными флажками ограничили несколько коридоров, по которым участники должны были добежать до огневого рубежа и стоя поразить мишень. Упражнение скоростное, да ещё надо уметь владеть своими эмоциями. Поразить цель лёжа или сидя, с долгой пристрелкой — не каждому под силу. А тут — после пробежки, стоя! И всё же не справившихся с заданием не оказалось. Все мишени, как ни коварна получилась дорога к ним, были удачно поражены...

С небольшими перерывами на сон и обед соревнования продолжались все три дня. Свободного времени практически не оставалось. Лишняя минутка использовалась для дополнительных тренировок. А долгожданной ночью было уже не до тусовок. Сказывалась усталость от насыщенной конкурсной программы. И только на третий день у курсантов и их руководителей нашлось время для общения и подведения предварительных итогов. Все согласились с тем, что такие встречи необходимы. Но были и замечания в адрес организаторов, которые нельзя не учесть ради того, чтобы будущее мероприятие прошло благополучно.

Во-первых, как показала практика, объединять слёт для воспитанников военно-патриотических клубов — в большинстве своём людей достаточно зрелых — и «Зарницу» для школьников средних и старших классов нежелательно. Во-вторых, для девочек должны быть более чётко определены условия участия в конкурсах. Если они задействованы в теоретических разделах программы, недопустимо затем вызывать их на конкурсы силовые. И в-третьих, критерии судейства должны быть прозрачными и не допускать двоякого толкования. Перед началом каждого конкурса необходимо чётко и во всеулышание объявлять о правилах выполнения упражнения. И повторять их ещё и ещё раз, если у курсантов возникли вопросы.

И тем не менее, как пообещали организаторы встречи, «пригравших не будет. Победит Россия, приобретая в лице участников слёта и игры «Зарница» когорту сильных своих защитников». Любое состязание венчает чествование сильнейших.

Слёт завершился. Юнармейцы покинули гостеприимную Томаровку, разъехались по домам. Осмысливать пережитое за три дня. Продолжать совершенствование в военном деле на благо своей страны. Готовиться к новым стартам. Ещё более мощным и продуктивным. **НД**